



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

浙江法制报

星期五 2019年1月 | 11
农历戊戌年十二月初六

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn

新闻热线:0571-87054420 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第5666期 今日12版

大检察官与律师大咖“面对面” 共议构建检律良性互动关系

本报记者 陈赛男

本报讯 1月10日,省人民检察院党组书记、检察长贾宇大检察官一行来到省律师协会,就如何构建新型检律关系,与7位律师大咖展开了一场面对面的坦诚交流。

贾宇一行通报了过去一年的检察工作,在谈及构建良性互动的检律关系时,诚意十足、干货满满;省司法厅党委书记、厅长马柏伟带领的律师代表结合工作实际,不客套、不回避,扎实提建议。短短两个半小时的交流既坦诚又融洽。

执业权利保障是律师最为关心的问题,也是构建新型检律关系的重中之重和根本保证。

“以前我们常说阅卷难,现在已经基本解决,尤其是电子卷宗的推行,带来了很大

便利。”全国律协副会长、浙江天册律师事务所主任章靖忠第一个发言,忍不住对浙江检察机关在保障律师执业权利方面的努力点赞。

不过,对于执业中遇到的问题,律师们也直言不讳。如,有的检察人员对律师意见存在只“听”不“取”的现象;有的案件程序性信息提供不全面或不及时;个别检察人员对律师存有防备心理等。

提出问题的同时,自然不忘给出建议。章靖忠建议,在公益诉讼中,可以进一步发挥我省律师队伍专业及人才优势,邀请更多专业律师参与其中,发挥部分律师的专长。

省律协副会长、浙江金道律师事务所首席合伙人胡祥甫针对民事行政检察监督案件增多的情况,建议检察机关多与经验丰富的律师交流、探讨。

部分律师还就畅通信息资源共享渠

道,开展检察官与律师的互评工作,以及在检察院设立律师服务中心等方面提出积极建议,为实现检律良性互动献计献策。

马柏伟代表省司法厅党委,对贾宇检察长一行到省律协听取律师代表意见表示欢迎和感谢。他指出,过去的一年,检律良性互动交流常态化开展,双方合作有序规范、协调高效。希望双方在新的一年进一步密切交流,加强完善检律互动关系。他要求,全省各级司法行政机关和律师协会充分学习借鉴检察机关的好经验好做法,扩大合作领域,健全合作平台,畅通信息渠道,实现资源共享,努力构建和而不同、共同进步、互动双赢的合作关系,为维护社会公平正义作出新贡献。

对于省司法厅和律师代表的意见建议,贾宇在座谈中一一给予回应,并就下一步如何构建良性互动的新型检律关系提出

建议。他指出,保障律师依法执业不仅是检察机关的法定职责,更是促进检察权依法行使的重要途径,要切实把保障工作做细,让律师在每一起案件中都感受到执业权利得到保障。面对律师的新需求,要认真听取意见、积极畅通渠道、切实保障权利,努力消除律师在依法执业过程中存在的障碍。

贾宇强调,检察官和律师都是依法治国的重要力量,都承担着维护当事人合法权益、保障法律正确实施、促进社会公平正义的使命。要进一步深化检律协作,在完善优化已有工作制度的同时,积极拓展检律协作的领域,拓宽合作平台载体,在开展公益诉讼、打击虚假诉讼、开展民事行政执行监督等工作中找到新的合作契机。同时,要加强检律在业务交流、人才交流、日常监督中的互动,提升新型检律关系品质。

省委政法委机关理论中心组学习会强调 学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 扎实推进我省政法工作改革创新

本报记者 王乃昭 王志浩

本报讯 10日上午,省委政法委机关召开理论中心组学习会,认真学习领会习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话精神,畅谈学习体会,研究贯彻落实措施。省委政法委常务副书记朱晨主持学习会并讲话。会议强调,要充分认识习近平总书记重要讲话的重大意义,深刻领会精神实质,切实做到学得更深、悟得更透、落得更实,更好发挥党委政法委职能

作用,扎实推进政法工作改革创新,确保我省政法工作继续走在前列。

会议指出,要提高政治站位,充分认识政法战线是全面深化改革的重要战线,充分认识全面深化政法领域改革对于推进国家治理体系和治理能力现代化具有重大意义,切实增强推进政法工作改革创新的责任感和使命感。要坚持目标导向、问题导向、效果导向,抓重点、补短板、强弱项,把我省政法工作改革创新不断引向深入,更快更多更好地为人民群众提供政法产品。

会议指出,党委政法委要坚持统筹协调,切实加强政法领域改革的系统性、整体性、协同性,紧紧抓住司法机构改革、司法体制综合配套改革和政法各单位改革三项重点任务,锲而不舍攻难点、破难题、闯难关,推动政法工作全方位深层次改革创新。要以贯彻落实《中国共产党政法工作条例》为契机,推动完善党领导政法工作的体制机制,进一步优化党对政法工作的领导形式,真正把党的

绝对领导贯彻到政法工作各方面、全过程,确保党的路线方针政策在政法系统得到不折不扣落实。

会议强调,要切实增强政法工作改革创新的机遇意识、责任意识,全面统筹各方资源力量,善于运用科学方法,协调推进各项工作改革,加大改革督察力度,建立科学评估机制,确保我省政法工作改革创新取得实实在在的成效。

会议还传达了中央政法委、省纪委有关文件精神。朱恒毅、沈智深作交流发言。

送福 到工地

1月10日,在杭州高街之江实验室高级人才公寓项目工地,书画家和爱好者们铺开笔墨,为工友们书写春联福帖,提前送上新春祝福,表达对工匠们的感激之情。

林云龙 宋杰 摄



导读

最高法、最高检、公安部
联合印发指导意见
**公交车上抢夺方向盘
一般不得适用缓刑**

| 7版

博物馆疑云

| 12版

律企联

中小企业免费法律咨询平台

